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Datum
Eure Exzellenz, 

ich schreibe Ihnen mit aller Hochachtung und bitte Sie eindringlich, alle Repressionen gegen tatsächliche oder mutmaßliche Anhänger des ehemaligen Präsidenten Laurent Gbagbo sofort zu beenden.

Ich bin beunruhigt über Berichte, dass tatsächliche oder mutmaßliche Gbagbo-Anhänger durch Angriffe der Sicherheitskräfte und anderen bewaffneten Gruppen weiterhin schikaniert, willkürlich verhaftet, misshandelt und zur Flucht gezwungen werden, nicht nur in Abidjan, sondern auch im Westen des Landes, wo noch immer mehrere tausend Menschen auf der Flucht sind. Sie wagen es nicht zurückzukehren.
Deshalb fordere ich sie dazu auf, den Sicherheitskräften klare Anweisungen zu geben, um die Menschenrechtsverletzungen im Westen des Landes, zu unterlassen.

Ich bin besonders beunruhigt über die Sicherheit jener, die weiterhin isoliert inhaftiert sind und keinen Kontakt mit ihren Familien und Anwälten haben. Deshalb bitte ich Sie, Besuche von Anwälten, Familien und Ärzten für alle Inhaftierten zu erlauben und ersuche Sie sicherzu-stellen, dass alle Inhaftierten entweder angeklagt oder aber freige-lassen werden.
Hochachtungsvoll,

CC:

S.E. Monsieur l’Ambassadeur Houadja Leon Adom Kacou
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