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UKRAINE

KEINE STRAFLOSIGKEIT IN DER UKRAINE!

Sehr geehrter Herr Präsident,

die Ukraine hat 2012 einige wichtige Schritte hin zur Verhütung von Folter und Misshandlungen getan. Im November 2012 richtete sie einen Nationalen Präventionsmechanismus zur Verhütung von Folter ein, der seitdem eine effektive Kontrolle von Haftanstalten gewährleistet. Zur gleichen Zeit wurde eine reformierte Strafprozessordnung eingeführt. Diese sieht die Einrichtung einer unabhängigen Institution zur Untersuchung von Amtsmissbrauch durch die Polizei vor, eine sogenannte Staatliche Ermittlungsstelle. Allerdings wurde diese Regelung so formuliert, dass bis zur Einrichtung der neuen Institution fünf Jahre verstreichen können und auch die konkrete Ausgestaltung der Behörde noch offen ist. Amnesty International dokumentiert zwischenzeitlich weiterhin zahlreiche Fälle von Übergriffen durch Polizeibeamte in der Ukraine.

DESHALB FORDERN WIR

· die zügige Einrichtung einer unabhängigen Institution zur Untersuchung von Amtsmissbrauch durch die Polizei. Diese sollte so ausgestaltet werden, dass sie unabhängig und effektiv arbeiten kann, ihre Tätigkeit für die Öffentlichkeit transparent ist und die Beteiligung der Opfer garantiert wird;

· die strafrechtliche und disziplinarische Verfolgung jedes Polizei- und Vollzugsbeamten, der dem begründeten Verdacht ausgesetzt ist, gefoltert und misshandelt zu haben;

· die sofortige Untersuchung der Vorwürfe von Polizeigewalt und Misshandlungen in den Fällen von Irina Krashkova, Yakov Strogan, Firdovsi Safarov, Svitlana Pomilyaiko, Vitaliy Levchenko, Andriy Melnychenko, Oleksandr Popov und Artem Geraymovych-Megalyas.

Hochachtungsvoll,
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Die Adressen  werden nur im Sinne der Petition genutzt und nicht an Dritte weitergegeben. Das Kopieren der leeren Liste ist erwünscht! 

Bitte senden Sie diese Petitionsliste bis 30. Dezember 2013 an die Adresse: amnesty international, Postfach 164, 58001 Hagen
�Zitat aus dem Dokument oder die mmenfassung eines interessanten Punktes ein. Sie können das Textfeld an einer beliebigen Stelle im Dokument positionieren. Verwenden Sie die Registerkarte 'Textfeldtools', wenn Sie das Format des Textfelds 'Textzitat' ändern möchten.]








