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Datum
Monsieur le Président,

Je vous écris pour vous demander de veiller à ce que les représailles à l’encontre des partisans avérés ou présumés de Laurent Gbagbo cessent immédiatement.

Je suis préoccupé(e) par les informations selon lesquelles les partisans avérés ou présumés de Laurent Gbagbo font l’objet de harcèlements, de détentions arbitraires, de mauvais traitements et ont dû fuir en raison d’attaques des forces de sécurité et d’autres éléments armés, non seulement à Abidjan mais aussi dans l’ouest du pays.

Je vous demande également de donner des instructions claires aux forces de sécurité afin qu’elles mettent un terme aux violations des droits humains dans l’ouest du pays où des milliers de personnes sont toujours déplacées et ont trop peur pour rentrer chez elles.

Je suis particulièrement préoccupé(e) quant à la sécurité des proches de l’ancien président Gbagbo détenus au secret, sans contact avec leurs proches ou leurs avocats. C’est pourquoi je vous demande instamment d’autoriser tous les détenus à bénéficier d’un accès à leurs avocats, leurs proches et leurs médecins et vous exhorte de faire en sorte que ces personnes soient inculpées d’une infraction pénale ou libérées.

Je vous prie de croire, Monsieur le Président, l’assurance de ma très haute considération.
CC:

S.E. Monsieur l’Ambassadeur Houadja Leon Adom Kacou
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