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STAATSPRÄSIDENT
Honourable Mr Mamnoon Hussain
President's Secretariat
Islamabad, Pakistan



Pakistan: Vier Aktivisten vermisst
Exzellenz, 
die pakistanischen Aktivisten Salman Haider, Waqas Goraya, Asim Saeed und Ahmed Raza Naseer werden seit Anfang Januar 2017 vermisst. Sie waren in den sozialen Medien aktiv und äußerten sich unverblümt zu Menschenrechtsfragen und der pakistanischen Politik. Wir sind in großer Sorge, dass die vier dem Verschwindenlassen zum Opfer gefallen sein könnten.
Am 6. Januar "verschwand" Salman Haider, der bekannte Menschenrechtsverteidiger, Autor und Dozent in der Hauptstadt Islamabad. Er ist wegen seiner Urdu-Gedichte zu Themen wie dem Verschwinden-lassen in der Provinz Belutschistan bekannt. Waqas Goraya und Asim Saeed sind Mitbetreiber der Facebook-Seite "Mochi", die sich kritisch über das pakistanische Militär äußert. Sie "verschwanden" am 4. Januar aus Lahore, der Hauptstadt der Provinz Punjab. Ahmed Raza Naseer "verschwand" am 7. Januar aus dem Familienladen in Nanakana Sahib in Punjab.
Deshalb fordern wir
Bitte geben Sie umgehend den Aufenthaltsort von Salman Haider, Waqas Goraya, Asim Saeed und Ahmed Raza Naseer bekannt, falls sie sich im Gewahrsam der Behörden befinden.
Sollten sie sich in Ihrem Gewahrsam befinden, sorgen Sie bitte dafür, dass sie bis zu ihrer Freilassung vor Folter und anderer Misshandlung geschützt sind und umgehend Zugang zu einem Rechtsbeistand ihrer Wahl, ihren Familien und der notwendigen medizinischen Versorgung erhalten.
Führen Sie bitte jede Untersuchung in fairer und transparenter Art und Weise durch. Wenn genügend Beweismaterial vorliegt, sollten die Verantwortlichen für Verbrechen - auch diejenigen mit Befehlsverantwortung - in Verfahren, die internationalen Standards für faire Gerichtsverfahren entsprechen und ohne Rückgriff auf die Todesstrafe zur Verantwortung gezogen werden.
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