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An den Staatspräsidenten der Russischen Föderation Dmitrij Medwedjew

An den Ministerpräsidenten der Russischen Föderation Wladimir Putin 

Sehr geehrter Herr Präsident,

sehr geehrter Herr Ministerpräsident,

bestürzt haben wir davon erfahren, dass in Moskau am 19. Januar 2009 der Rechtsanwalt Stanislaw Markelow und die Journalistin Anastasija Baburowa auf offener Straße erschossen worden sind. Stanislaw Markelow hatte sich über viele Jahre als Rechtsanwalt mutig für Opfer von Menschenrechts​verletzungen eingesetzt. Anastasija Baburowa stand am Anfang ihrer journalistischen Laufbahn und arbeitete für die unabhängige Zeitung Nowaja Gaseta.

Wir erschrecken angesichts des Ausmaßes einer offenbar nicht mehr kontrollierten Gewalt, die sich mitten in der russischen Hauptstadt Bahn brechen kann und trauern mit den Angehörigen und Freunden. 

Wir begrüßen es sehr, dass der Generalstaatsanwalt der Russischen Föderation die Ermittlungen in diesem Mordfall persönlich überwacht. Leider lassen uns die Erfahrungen der letzten Jahre sehr daran zweifeln, dass die Ermittlungen erfolgreich sein werden. Mehr als zwei Jahre nach dem Mord an Anna Politkowskaja, die ebenfalls in Moskau erschossen worden ist, sind die Hintermänner dieser Tat noch immer unbekannt.

Deshalb rufen wir Sie auf:

· Verurteilen Sie die Morde öffentlich und machen Sie öffentlich deutlich, wie wichtig die unabhängige Arbeit von Rechtsanwältinnen und Rechtsanwälten, von Journalistinnen und Journalisten für die weitere Entwicklung der Russischen Föderation hin zu einem demokratischen Rechtsstaat ist. 

· Setzen Sie sich mit Nachdruck dafür ein, dass die Ermittlungen in den Mordfällen Markelow und Baburowa zügig, sorgfältig und unparteiisch durchgeführt werden.
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Bitte senden Sie diese Petitionsliste bis zum 2.5.2009 an die untenstehende Adresse. Amnesty International wird alle Unterschriften der Botschaft der Russischen Föderation in Berlin übergeben.
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